

INFLĂCĂRATELE INDEMNURI ȘI CHEMĂRI ALE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU — PROGRAMUL DE MUNCĂ ȘI DE VIAȚĂ AL TINERETULUI PATRIEI NOASTRE

„Învățați, învățați și iar învățați! Cercetați, cercetați,

munciiți! Legați strins învățătura cu cercetarea, cu munca!

Numai așa veți deveni buni patrioți, buni revoluționari,

cetățeni de nădejde ai României socialiste, apărători

devotați ai independenței și suveranității sale! Numai așa

veți putea să vă îndepliniți orice îndatorire față de patria

noastră și să asigurați dezvoltarea în continuare și

întărirea României, să asigurați permanența poporului

român cit timp va exista viață pe planeta noastră!”

NICOLAE CEAUȘESCU

„Vom fi promotori cutezători ai noului în toate domeniile de activitate”

Ne simțim tot mai mult contemporani cu viitorul. Întinim la tot pasul oameni pentru care noul, schimbarea reprezintă starea de fapt, de existență cotidiană. În întinim și în întinim semnăturile competenței în tot ce înseamnă emblema societății noastre socialiste, în întinim în toate manifestările specifice viziunii, optimismului, vigoarei, capabili să răspundă la întrebările vieții, capabili să aleagă, să înțeleagă și să se ataceze ideilor care transformate în fapte conduc la progresul nostru, al tuturor. Noul este blazonul așez și purtat cu mândrie de tineri. De aceea nu ne uimim în fața marilor performanțe științifice, tehnice, artistice, umane pe care le dobândesc. Și lată, reporterul aduce marturie afirmațiilor sale un singur exemplu concret — din neamăratele care-i stau la îndemână. La sfârșitul anului trecut s-a desăvârșit ediția a V-a a Sesiunii naționale de fizică. Au fost prezentate lucrări de valoare ridicată, s-au purtat discuții elevate în domeniul ca „fizică și progresul general al cunoașterii”, „tehnologii neconvenționale și noi materiale”, „noi surse de energie și inginerie nucleară”, domenii de vîrî, domenii de interes major pentru economia națională. I-am privit, am ascultat, am stat de vorbă cu acești specialiști care sînt în primul rînd oameni înverși, purtînd atribuțiile tinerii și îndrăzneala, simbul, optimismul. Sînt tinerii zilei de azi care au învățat conștientizarea cu miine, conștientizarea cu noul, cu viitorul.

„Un număr tot mai mare de tineri participă la revoluția tehnico-științifică — spune Valentin Crăciun, inginer la I.E.T.A.R. București. Este o consecință firească a condițiilor pe care le avem. Dar nu mă refer numai la condițiile materiale. Au fost create, din inițiativa și sub îndrumarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, condițiile morale, cadrul, ambianța pentru ca noi să devenim ceea ce sîntem. Crescuți și educați în epoca cea mai fertilă din istoria României, epoca ce poartă numele cîtorului ei genial, tovarășului Nicolae Ceaușescu, sîntem, ne străduim să fim, prin toate faptele noastre, oameni noi de care societatea are nevoie, oameni noi, cinstiți, devotați, soldați ai adevărului, oameni noi ai societății pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu îi definește revoluționari romantici, personalități complexe. Și, așa cum ne sfătuiește tovarășul Nicolae Ceaușescu, ne aflăm permanenți în ofensiva pentru nou, pentru progres, pentru bunăstare. De aici își trag seva toate succesele noastre”.

„Sîntem oameni noi pentru că sîntem ai unei societăți noi care ne-a înarmat cu temeinice cunoștințe despre lume și viață,

ne ajută să ne însușim temeinice cunoștințe profesionale și de cultură generală, sîntem oameni noi pentru că, urmînd neabătut sfaturile secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, nu avem prejudecăți, urim rutina, sîntem într-o permanență luptă cu vechiul, cu tot ce nu este progres, dezvoltare”. Fizicianul Gheorghe Căța-Daniel, de la I.F.I.N. București, și el deținător al premiului I, ca și Valentin Crăciun, își continuă ideea: „Faptul că astăzi noi, tinerii, sîntem evidențiați pentru cercetări în domeniul de vîrî este o consecință a sfaturilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu care ne îndeamnă să ne punem în valoare capacitatea creatoare, ne cere să îndrăznim, să avem curajul să depășim barierele cunoașterii, să ne manifestăm ca personalități multilaterale. Este o consecință a climatului de încredere în care lucrăm, în care învățăm și muncim, o consecință a dragostei și încrederii cu care ne îndrumă și conduce tovarășul Nicolae Ceaușescu”.

Indemnurile, chemările și sfaturile tovarășului Nicolae Ceaușescu au un puternic ecou în conștiința tinerilor. Li s-a înșulat încrederea în forțele lor, li s-au creat condiții minunate, ei înșiși s-au format și sînt formați ca oameni noi, stăpîniți de idealuri înalte, frumoase și îndrăznețe, temerari cercetători, pașionanți oameni de cultură, talentați specialiști, ei înșiși înrolați în marea deplasare al noului. Ei știu că, așa cum sublinia și fizicianul Iancu Caragiu de la Centrul național de fizică: „Trebuie și putem să fim în avangarda noului, ale cunoașterii, cu curaj, cu ambiție, cu profesionalism, cu cutezători revoluționari, trebuie, așa cum ne-o cere secretarul general al partidului, să contribuim la creșterea prestigiului țării noastre, să aflăm în noi înșine căile noului și pe ele să înaintăm spre permanența prosperității a României socialiste”.

Urmînd neabătut partidul, indemnurile tovarășului Nicolae Ceaușescu, tinerii contribuie ei înșiși la crearea lor umană, la creșterea și îmbogățirea personalității lor. Sîntem, s-a remarcat deseori, contemporani cu viitorul, contemporani cu vișul, pentru că viitorul și vișul sînt ale noastre, sînt expresie a conștiinței și responsabilității noastre față de un drum asumat lucid, în cunoștință de cauză, drumul socialismului și comunismului pe care ne conduce cu dragoste și clarviziune tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru.

MIOARA VERGU



„VOM MUNCII ȘI VOM ÎNVĂȚA PENTRU A DEVENI CETĂȚENI DEMNI AI PATRIEI SOCIALISTE”

Căpătînd însemnele unui învățămînt modern, racordat la cerințele revoluției tehnico-științifice contemporane, la cele ale educației noi socialiste multilaterale, dezvoltate, dispunînd de o bază materială de un înalt nivel calitativ și de eficiență, de cadre calificate, temeinic pregătite, învățămîntul românesc se prezintă acum, la începutul anului școlar, în fața cîinșinului actual, la cota înaltelor exigente ale noi călătăi cerute de stadiul actual de dezvoltare a patriei noastre. Răspunzînd repetatelor îndemnuri ale secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a învăța și de a munci, de a-și însuși cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane în general, tînăra generație a patriei noastre se prezintă cu înaltă încredere și înaltă încredere pentru a asigura, în spirala marilor generațiilor, schimbul generativ, să ducă țara noastră spre piscurile luminoase ale înfloririi comuniste.

Una din pepinierile formării prin muncă și pentru muncă a noilor promotori de tineri, care ilustrează elevocent tot valoric și de performanță atîns de învățămîntul românesc o constituie și Liceul de matematică-fizică „Gheorghe Lazăr” din Sibiu.

Beneficiind de îndrumarea competentă a unor cadre cu experiență, majoritatea cu gradul didactic I sau cu doctorat, liceul oferă celor 1060 de elevi ai săi, curs de zi și seară, pregătirea optimă în profunde de matematică-fizică și mecanică — imi spune pe cît de tînăr, pe-ait de înimosul director adjunct cu probleme educative al liceului, profesorul Bunău Dorin. Dintre realizările noastre, cele mai valorice sînt de elevi și cadre didactice al liceului voi aminti, în primul rînd, locurile frumozse dobîndite la fazele județene și republicane ale olimpiadelor școlare, precum și la sesiunile de referate și comunicări științifice ale elevilor. Legînd în permanență teoria de cercetare și producție, remartizăm elevilor noștri, aflați în pragul absolvirii, lucrări de diplomă

care să-și găsească o aplicabilitate directă, în primul rînd în procesul instructiv-educativ din școală, în autodotarea laboratorelor noastre de specialitate. Unele din acestea, probind o înaltă eficiență, au fost chiar brevetate. Dintre preocupările noastre actuale voi consemna implementarea calculatoarelor în procesul de predare-învățare din școală și realizarea de către un colectiv de elevi condus de prof. dr. Basol Ioan, a unui mini-laser”.

Fîind vorba de un liceu cu profil realist m-am întîlnit, desigur, înalte de limbi cu tînăr matematicienii rechemabili. Unul dintre aceștia este și elevul Sintea Mihai, din clasa a XII-a F, secretarul U.T.C. al liceului: „Cele două locuri întîi pe care le-am dobîndit, anul trecut, la matematică, la olimpiada județeană și, respectiv, la sesiunea de referate și comunicări științifice ale elevilor sînt rodul unei munci asidue, de mai mulți ani. Prin ele am căutat să răspîlesc, mîncr parțial, truda școlii mele și să răspund vibrantei chemări adresate nouă, tinerilor, de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a ne însuși cele mai înaltele cuceriri ale genului uman, pentru a putea slui, cu fi de nădejde, devenirea marelui ascendent a țării”.

Printre cei ce mențîn și sporesc renumele liceului se numără și eleva Drăgan Ioana din clasa a XI-a D: „În școala puțem lua contact cu o gamă variată de domenii ale cunoașterii universale. A devenit performer într-unul sau altul dintre acestea nu înseamnă, de fapt, altceva decît să aprofundezi prin muncă proprie, aștințuire, ceea ce ai învățat în școală. În ultimă instanță societatea îți oferă cu generozitate. În ceea ce mă privește am pornit întodeauna de la premisa că a ști cît și mai multe, din domeniul cît mai diverse reprezintă o asigurare pentru viață. Aceasta expresie poate mai bine faptul că în 1986 am reușit să obțin alt un loc II la faza județeană a olimpiadei de fizică cît și un loc I la faza

„NE VOM ÎNSUȘI CU CONSECVENȚĂ CELE MAI VALOROASE CUCERIRI ALE CUNOAȘTERII UMANE”

Orice s-ar spune, raportat chiar și la scara unei vieți omenești, 5 ani nu reprezintă prea mult. Pentru Liceul Industrial nr. 9 din Constanța însă acești ani înseamnă totul. Grăbit și temeinic, timpul a lucrat, deci, în favoarea acestei unități școlare înființate nu cu mult timp în urmă, odată cu ampluarea spectaculoasă a forajului marin în țara noastră, ceea ce înseamnă că Liceul Industrial nr. 9 aparține intru totul celei mai tînere și mai moderne unități de extracție-foraj din țară, adică „Petro-marului”.

Titlulura ca atare traduce, în fapt, o multitudine de opțiuni ce stau la dispoziția elevilor noștri, ne spune Ana Pavel, directoarea liceului. Căi-vorba de sondor foraj operator extracție și trulare tînă, mecanic motoare cu combustie internă, mecanic utilaj petroler, electrician foraj-extracție, mecanic utilaj sau de lacătus construcții metalice, toți elevii au aceeași șansă de afirmare profesională și umană. Fără a rivaliza (nică) cu tradiția și renumele unor unități școlare de profil (Cimpina, Moinești, de pildă), liceu nostru își afirmă tot mai serios unitatea, ambiționînd să devină așa cum o cerea de necesitate o unitate școlară românească secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, un model al înaltei pregătiri profesionale, conform

celor mai înaltele cunoștințe de specialitate și marilor comandamente sociale impuse de avîntul fără precedent al economiei naționale. Pentru aceasta avem la dispoziție toate condițiile materiale și umane, tot ceea ce poate garanta un proces instructiv de calitate, modern, dinamic și eficient. Să amintim deci numărul mare de săli, dotarea modernă a celor

9 cabinele și laboratoare, bibliotecă, sala de sport, internatul și cantina sau puternica bază de pregătire productivă și ateliere diversificate pe profiluri și chiar o sondă în mărime naturală, instalată în curtea școlii. Întinim în toate acestea grija părintească și statornică a partidului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, fată de tînăra generație.” Avînd ca iar călăuzitor gîndirea nova-

absolvenții noștri pot contribui din plin la progresul multilateral și afirmarea pe tot mai înalte culmi de progres și civilizație a patriei noastre socialiste. În acest context stimulative și responsabil e și firesc ca exigența să înceapă de la noi, cadrele didactice. Dacă 75 la sută din profesorii noștri au grade didactice I și II, acest lucru e vizibil și în activitatea lor științifică. Dr. Ing. Gheorghe Bărbu este autorul mai

multor comunicări de specialitate, apreciate atât pe plan național cît și internațional. Profesorii de matematică, Ion Popescu și de fizică, Ion Păduraru, sînt consacrați autori de probleme etc. În egală măsură, în școala noastră se cultivă încă din primul an de studiu orgolul afirmării științifice și profesionale, mulți dintre elevii Liceului Industrial

Christina, „Utilizarea energiei electrice în producerea energiei electrice în condițiile vînturilor de pe litoralul Mării Negre” (cu acest număr) etc. Afirmarea creatoare și accesul la cele mai noi cuceriri ale științei devin la Liceul Industrial nr. 9 Constanța parte integrantă din întregul proces al pregătirii de specialitate. Dacă secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a învăța și de a munci, de a-și însuși cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane în general, tînăra generație a patriei noastre se prezintă cu înaltă încredere și înaltă încredere pentru a asigura, în spirala marilor generațiilor, schimbul generativ, să ducă țara noastră spre piscurile luminoase ale înfloririi comuniste.

P. SORIN

„Vom face totul pentru a răspunde prin faptă grijii și încrederii cu care sîntem înconjurați”

„Cu glasul tremurat de emoție — spune pioniera a țării, Republica Socialistă României. În aceste clipe sărbătorești, gîndurile tuturor cîitorilor țării se îndreaptă cu recunoștință spre luminoasa personalitate a tovarășului Nicolae Ceaușescu, model de gînd și faptă revoluționară, de abnegație și dăruire patriotică. Nu vom uita nici o clipă această copilarie fericită, acești ani de mări, prefaceri inovatoare. Ajunși la vîrsta maturității vom continua și apăra toate cuceririle revoluționare ce păstrează pecetea de neșters a epocii în care trăim: „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

„Într-o asemenea zi, țara întreagă își îmbracă straziele de sărbătoare pentru a omagia personalitatea eminentului și vizionarului său conducător de pionierii profesoralii Florin Alcaz, de la Liceul Industrial nr. 2 Piatra Neamț. Model de gînd și acțiune revoluționară, comunistă, tovarășul Nicolae Ceaușescu este strategul și cîitorul României socialiste, al economiei sale moderne și competitive. Aparțin intru totul epocii care cu îndreptățit mîndrie îi poartă numele. În acești ultimi 22 de ani de spectaculoasă prefaceri și de renaștere națională am crescut și m-am format. La rîndul meu, ca profesor la un tînăr liceu neamțean, încerc să înșușesc elivilor mei aceeași dragoste fier-

de și angajament patriotic, același atacamînt necondiționat față de politica înțeleaptă a partidului, față de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Tînăra generație a țării are la dispoziție condiții de viață și învățătura tot mai bune și mai moderne. Progresul și competența școlii românești cresc de la an la an. Lucra vizibil și în liceul în care imi desfășor activitatea. Abia mutat în casă nouă, Liceul Industrial nr. 2, Piatra Neamț, are

„Este un emoționant prilej ca în aceste momente aniversare să se expună în numele tuturor tinerilor patriei cele mai alese gînduri și sentimente de stimă, dragoste și respect față de genialul arhitect al României moderne, prietea statornic și generos al tînere generații, tovarășul Nicolae Ceaușescu, — afirmă studenta Irina Drega Cărnău, din anul II, I.M.F. Iași. Alături de colegii mei, mă pregătesc pentru a deveni un bun specialist într-o meserie pe

contact cu cele mai moderne aparate de încredințare și control, cu acele cuceriri ale științei și tehnicii mondiale puse, cum e și firesc, în slujba necondiționată a sărăției, a vîrșii. Amem în secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, un prieten și sfătuitor de nădejde, personalitate proeminentă a lumii politice contemporane și lăptător neobosit pentru apărarea pacii pe planeta noastră. Prin seriozitatea și activitatea politică, gemașul conducător al României socialiste reprezintă pentru întregul tînăr studios al patriei un model și un exemplu de călăuză revoluționară. Sărbătorirea zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu este un eveniment emoționant care aparține deopotrivă eternei tînereții, cutezanței și romantismului revoluționar”.

„Sînt unul din milioanele de elevi care învață și muncește în acești luminoși ani, de impresionantă efervescență creatoare — ne spune eleva Mihaela Diaconescu de la Liceul „V. Alecsandri” din Bacău. Generația noastră aparține trup și suflet realizărilor socialiste ale patriei, fiind expresie directă a unei epoci de glorie și eroism, pe drept cîntat numită „Epoca Nicolae Ceaușescu”. În acești ani creatori ne-am născut și format ca oameni, ca tînăr specialiști. Permanenț am simțit grija părintească a

partidului nostru, a cîitorului României contemporane, tovarășul Nicolae Ceaușescu, beneficiind din plin de minunatele condiții materiale și spirituale ce au fost puse la dispoziția formării și afirmării tînere generații. Acesta la care învață este o unitate școlară de tradiție, care a dat țării nemuritoare generații de specialiști, oameni de știință și artiști remanabili etc. dar paroc niciodată ca pînă acum dezlăsat acestor școli nu a fost ast de pregnant, de înfloritor. Cu toată ne pregătim pentru casă și muncă, arînd mereu cîi în ismi îndemnulurile și orientările secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu. Orgolul autodisciplinării și dorința fierbinte de a transpasa în realitate îndemnulurile secretarului general al partidului, fac ca la liceul nostru să se poarte o luptă aspră pentru calitate, pentru eradicarea fenomenului mediocrității, a indisciplinării și pasivității. În acțiunile inițiate de noi pășim înaintea și aprijim în gîndirea cutezătoare a conducătorului nostru iubit, model perez al tînere generații, lată de ce, în aceste clipe aniversare și sărbătorești pentru întreaga țară, inimile noastre vibrează într-un profund sentiment de respect și recunoștință adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu”.

ADRIAN POP



TELEGRAMA

Domnul AMIN GEMAYEL
Președintele Republicii Libanez

AGENDA

Acțiunile celei de-a XXXIV-a sesiuni a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, al sarcinilor stabilite de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

MOBLILIZARE EXEMPLARĂ, ACȚIUNILE FERME PE FRONȚUL PRODUCERII ȘI ECONOMISIRII ENERGIEI

REFEREINTE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Atenție sporită la întreținerea și exploatarea mașinilor agricole

La începutul decembrie... în condiții de siguranță... atenție sporită la întreținerea și exploatarea mașinilor agricole... asigurarea munitilor agricole de colectare...

Unii specialiști... în condiții de siguranță... atenție sporită la întreținerea și exploatarea mașinilor agricole... asigurarea munitilor agricole de colectare...

Experiența industriei clujene validează eficiența măsurilor de reducere a consumurilor energetice... În municipiul Cluj-Napoca s-a realizat de la începutul anului a economie de 3.911 MWh...

Un argument... în condiții de siguranță... atenție sporită la întreținerea și exploatarea mașinilor agricole... asigurarea munitilor agricole de colectare...

ZILE MEMORABILE IN ANUARE 1859

Valoarea dintre diferitele... în condiții de siguranță... atenție sporită la întreținerea și exploatarea mașinilor agricole... asigurarea munitilor agricole de colectare...

Unii specialiști... în condiții de siguranță... atenție sporită la întreținerea și exploatarea mașinilor agricole... asigurarea munitilor agricole de colectare...

TINERI ȘI TINERE! OAMENI AI MUNCII DIN ECONOMIE!

Economisirea reprezintă o resursă aflată permanent la îndemina noastră! Să acționăm cu înaltă răspundere, cu întreaga hotărâre pentru reducerea consumurilor, pentru reintroducerea în circuitul productiv a resurselor energetice secundare, pentru recuperarea căldurii, a agentului termic și a gazelor arse, disponibilizând, prin utilizarea acestuia în procesul de fabricație, importante cantități de combustibil și energie cu care se pot acoperi alte necesități ale economiei!

SPORT

La 50 de zile... în condiții de siguranță... atenție sporită la întreținerea și exploatarea mașinilor agricole... asigurarea munitilor agricole de colectare...

meridian

Unii specialiști... în condiții de siguranță... atenție sporită la întreținerea și exploatarea mașinilor agricole... asigurarea munitilor agricole de colectare...

MARI CONSUMATORI POT REALIZA ȘI CELE MAI MARI ECONOMII

La Reșea, INTERPRETAREA... în condiții de siguranță... atenție sporită la întreținerea și exploatarea mașinilor agricole... asigurarea munitilor agricole de colectare...

CU 1200 MWH cît s-au angajat să economisească reghinenii în acest an metalurgic!

se pot realiza suplimentar 1800 TONE OTEL

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU,

personalitate prestigioasă a epocii contemporane,
militant neobosit pentru pace, colaborare și progres

Contribuție larg recunoscută la cauza destinderii, securității și colaborării în Europa

„ROMANIA, CA TARĂ EUROPEANĂ, ACȚIONEAZĂ CONSECVENT PENTRU ÎNFĂPTUIREA SECURITĂȚII ÎN EUROPA, CONSIDERÎND CĂ ACEASTA ARE O IMPORTANȚĂ FUNDAMENTALĂ PENTRU PACE ȘI DESTINDERE ÎN ÎNTREAGA LUME. REALIZAREA SECURITĂȚII EUROPENE TREBUIE SĂ CONDUCĂ, ÎN ULTIMĂ INSTANȚĂ, LA ORGANIZAREA RELAȚIILOR DINTRE ȚĂRILE CONTINENTULUI PE BAZA DEPLINEI EGALITĂȚI ÎN DREPTURI, LA INTENSIFICAREA COLABORĂRII RECIPROC AVANTAJOASE DINTRE STATE, OFERIND, TOTODATĂ, FIECĂRU ÎN STAT GARANȚIA DEPLINĂ DE A SE AFLA LA ADĂPOST DE ORICE PRIMEJDIE DE AGRESIUNE DIN AFARĂ SAU DE AMESTEC ÎN TREBURILE SALE INTERNE”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Nicolae Ceaușescu este cunoscut în prezent pe scară internațională ca fiind unul dintre cei mai importanți lideri ai lumii în prezent. El este cunoscut pentru contribuția sa la cauza destinderii, securității și colaborării în Europa. În timpul mandatului său, România a fost un actor cheie în negocierile pentru reducerea tensiunii în Europa de Vest și pentru stabilirea unui climat de încredere și cooperare între țările europene.

Președintele Nicolae Ceaușescu este cunoscut în prezent pe scară internațională ca fiind unul dintre cei mai importanți lideri ai lumii în prezent. El este cunoscut pentru contribuția sa la cauza destinderii, securității și colaborării în Europa. În timpul mandatului său, România a fost un actor cheie în negocierile pentru reducerea tensiunii în Europa de Vest și pentru stabilirea unui climat de încredere și cooperare între țările europene.

Președintele Nicolae Ceaușescu este cunoscut în prezent pe scară internațională ca fiind unul dintre cei mai importanți lideri ai lumii în prezent. El este cunoscut pentru contribuția sa la cauza destinderii, securității și colaborării în Europa. În timpul mandatului său, România a fost un actor cheie în negocierile pentru reducerea tensiunii în Europa de Vest și pentru stabilirea unui climat de încredere și cooperare între țările europene.

Președintele Nicolae Ceaușescu este cunoscut în prezent pe scară internațională ca fiind unul dintre cei mai importanți lideri ai lumii în prezent. El este cunoscut pentru contribuția sa la cauza destinderii, securității și colaborării în Europa. În timpul mandatului său, România a fost un actor cheie în negocierile pentru reducerea tensiunii în Europa de Vest și pentru stabilirea unui climat de încredere și cooperare între țările europene.

Pentru ca Europa să nu devină o torță nucleară!

Președintele Nicolae Ceaușescu este cunoscut în prezent pe scară internațională ca fiind unul dintre cei mai importanți lideri ai lumii în prezent. El este cunoscut pentru contribuția sa la cauza destinderii, securității și colaborării în Europa. În timpul mandatului său, România a fost un actor cheie în negocierile pentru reducerea tensiunii în Europa de Vest și pentru stabilirea unui climat de încredere și cooperare între țările europene.

Președintele Nicolae Ceaușescu este cunoscut în prezent pe scară internațională ca fiind unul dintre cei mai importanți lideri ai lumii în prezent. El este cunoscut pentru contribuția sa la cauza destinderii, securității și colaborării în Europa. În timpul mandatului său, România a fost un actor cheie în negocierile pentru reducerea tensiunii în Europa de Vest și pentru stabilirea unui climat de încredere și cooperare între țările europene.

Președintele Nicolae Ceaușescu este cunoscut în prezent pe scară internațională ca fiind unul dintre cei mai importanți lideri ai lumii în prezent. El este cunoscut pentru contribuția sa la cauza destinderii, securității și colaborării în Europa. În timpul mandatului său, România a fost un actor cheie în negocierile pentru reducerea tensiunii în Europa de Vest și pentru stabilirea unui climat de încredere și cooperare între țările europene.

Președintele Nicolae Ceaușescu este cunoscut în prezent pe scară internațională ca fiind unul dintre cei mai importanți lideri ai lumii în prezent. El este cunoscut pentru contribuția sa la cauza destinderii, securității și colaborării în Europa. În timpul mandatului său, România a fost un actor cheie în negocierile pentru reducerea tensiunii în Europa de Vest și pentru stabilirea unui climat de încredere și cooperare între țările europene.

Președintele Nicolae Ceaușescu este cunoscut în prezent pe scară internațională ca fiind unul dintre cei mai importanți lideri ai lumii în prezent. El este cunoscut pentru contribuția sa la cauza destinderii, securității și colaborării în Europa. În timpul mandatului său, România a fost un actor cheie în negocierile pentru reducerea tensiunii în Europa de Vest și pentru stabilirea unui climat de încredere și cooperare între țările europene.

Președintele Nicolae Ceaușescu este cunoscut în prezent pe scară internațională ca fiind unul dintre cei mai importanți lideri ai lumii în prezent. El este cunoscut pentru contribuția sa la cauza destinderii, securității și colaborării în Europa. În timpul mandatului său, România a fost un actor cheie în negocierile pentru reducerea tensiunii în Europa de Vest și pentru stabilirea unui climat de încredere și cooperare între țările europene.

Președintele Nicolae Ceaușescu este cunoscut în prezent pe scară internațională ca fiind unul dintre cei mai importanți lideri ai lumii în prezent. El este cunoscut pentru contribuția sa la cauza destinderii, securității și colaborării în Europa. În timpul mandatului său, România a fost un actor cheie în negocierile pentru reducerea tensiunii în Europa de Vest și pentru stabilirea unui climat de încredere și cooperare între țările europene.

Președintele Nicolae Ceaușescu este cunoscut în prezent pe scară internațională ca fiind unul dintre cei mai importanți lideri ai lumii în prezent. El este cunoscut pentru contribuția sa la cauza destinderii, securității și colaborării în Europa. În timpul mandatului său, România a fost un actor cheie în negocierile pentru reducerea tensiunii în Europa de Vest și pentru stabilirea unui climat de încredere și cooperare între țările europene.

Președintele Nicolae Ceaușescu este cunoscut în prezent pe scară internațională ca fiind unul dintre cei mai importanți lideri ai lumii în prezent. El este cunoscut pentru contribuția sa la cauza destinderii, securității și colaborării în Europa. În timpul mandatului său, România a fost un actor cheie în negocierile pentru reducerea tensiunii în Europa de Vest și pentru stabilirea unui climat de încredere și cooperare între țările europene.

Președintele Nicolae Ceaușescu este cunoscut în prezent pe scară internațională ca fiind unul dintre cei mai importanți lideri ai lumii în prezent. El este cunoscut pentru contribuția sa la cauza destinderii, securității și colaborării în Europa. În timpul mandatului său, România a fost un actor cheie în negocierile pentru reducerea tensiunii în Europa de Vest și pentru stabilirea unui climat de încredere și cooperare între țările europene.

Președintele Nicolae Ceaușescu este cunoscut în prezent pe scară internațională ca fiind unul dintre cei mai importanți lideri ai lumii în prezent. El este cunoscut pentru contribuția sa la cauza destinderii, securității și colaborării în Europa. În timpul mandatului său, România a fost un actor cheie în negocierile pentru reducerea tensiunii în Europa de Vest și pentru stabilirea unui climat de încredere și cooperare între țările europene.

Președintele Nicolae Ceaușescu este cunoscut în prezent pe scară internațională ca fiind unul dintre cei mai importanți lideri ai lumii în prezent. El este cunoscut pentru contribuția sa la cauza destinderii, securității și colaborării în Europa. În timpul mandatului său, România a fost un actor cheie în negocierile pentru reducerea tensiunii în Europa de Vest și pentru stabilirea unui climat de încredere și cooperare între țările europene.

ROMANIA - PROMOTOR ACTIV AL DIALOGULUI GENERAL-EUROPEAN

Președintele Nicolae Ceaușescu este cunoscut în prezent pe scară internațională ca fiind unul dintre cei mai importanți lideri ai lumii în prezent. El este cunoscut pentru contribuția sa la cauza destinderii, securității și colaborării în Europa. În timpul mandatului său, România a fost un actor cheie în negocierile pentru reducerea tensiunii în Europa de Vest și pentru stabilirea unui climat de încredere și cooperare între țările europene.

Președintele Nicolae Ceaușescu este cunoscut în prezent pe scară internațională ca fiind unul dintre cei mai importanți lideri ai lumii în prezent. El este cunoscut pentru contribuția sa la cauza destinderii, securității și colaborării în Europa. În timpul mandatului său, România a fost un actor cheie în negocierile pentru reducerea tensiunii în Europa de Vest și pentru stabilirea unui climat de încredere și cooperare între țările europene.

Președintele Nicolae Ceaușescu este cunoscut în prezent pe scară internațională ca fiind unul dintre cei mai importanți lideri ai lumii în prezent. El este cunoscut pentru contribuția sa la cauza destinderii, securității și colaborării în Europa. În timpul mandatului său, România a fost un actor cheie în negocierile pentru reducerea tensiunii în Europa de Vest și pentru stabilirea unui climat de încredere și cooperare între țările europene.

Președintele Nicolae Ceaușescu este cunoscut în prezent pe scară internațională ca fiind unul dintre cei mai importanți lideri ai lumii în prezent. El este cunoscut pentru contribuția sa la cauza destinderii, securității și colaborării în Europa. În timpul mandatului său, România a fost un actor cheie în negocierile pentru reducerea tensiunii în Europa de Vest și pentru stabilirea unui climat de încredere și cooperare între țările europene.

PE SCURT

Președintele Nicolae Ceaușescu este cunoscut în prezent pe scară internațională ca fiind unul dintre cei mai importanți lideri ai lumii în prezent. El este cunoscut pentru contribuția sa la cauza destinderii, securității și colaborării în Europa. În timpul mandatului său, România a fost un actor cheie în negocierile pentru reducerea tensiunii în Europa de Vest și pentru stabilirea unui climat de încredere și cooperare între țările europene.

Președintele Nicolae Ceaușescu este cunoscut în prezent pe scară internațională ca fiind unul dintre cei mai importanți lideri ai lumii în prezent. El este cunoscut pentru contribuția sa la cauza destinderii, securității și colaborării în Europa. În timpul mandatului său, România a fost un actor cheie în negocierile pentru reducerea tensiunii în Europa de Vest și pentru stabilirea unui climat de încredere și cooperare între țările europene.

Președintele Nicolae Ceaușescu este cunoscut în prezent pe scară internațională ca fiind unul dintre cei mai importanți lideri ai lumii în prezent. El este cunoscut pentru contribuția sa la cauza destinderii, securității și colaborării în Europa. În timpul mandatului său, România a fost un actor cheie în negocierile pentru reducerea tensiunii în Europa de Vest și pentru stabilirea unui climat de încredere și cooperare între țările europene.

Președintele Nicolae Ceaușescu este cunoscut în prezent pe scară internațională ca fiind unul dintre cei mai importanți lideri ai lumii în prezent. El este cunoscut pentru contribuția sa la cauza destinderii, securității și colaborării în Europa. În timpul mandatului său, România a fost un actor cheie în negocierile pentru reducerea tensiunii în Europa de Vest și pentru stabilirea unui climat de încredere și cooperare între țările europene.

DE PEȘTE HOTĂRE

stiri, note, comentarii • stiri, note, comentarii •

Acțiuni și uări de poziție în favoarea păcii și dezarmării

BONN 21 (Agerpres). — Președintele P.C. German, Herbert Mies, a adresat un apel forțor luptătoare de pace din R.F. Germania de a-și intensifica eforturile în vederea încetării tuturor experimentelor cu arma nucleară. În cadrul unui miting organizat la Düsseldorf, el a subliniat că S.U.A. trebuie să se alăture moratorului sovietic asupra experimentelor cu arma atomică, încetând exploziile nucleare.

Pe de altă parte, vorbitorul a menționat că partidul comunist se pronunță împotriva acordului de participare a unor firme controlate de guvernul american cunoscut sub denumirea de „războiul stelelor”. P.C.G. — a arătat Herbert Mies — dorește ca R.F. Germania să acționeze pentru continuarea procesului de destindere, înfăptuirea dezarmării și a consolidării păcii în lume.

BONN 21 (Agerpres). — Egon Bahr, membru al Prezidiului Conducător Partidului Social-Democrat, președintele subcomisiei Bundestagului vest-german pentru problemele dezarmării și controlului armelor nucleare, s-a pronunțat pentru interzicerea imediată, generală și totală, a experimentelor cu arma nucleară. Este necesar, a spus el, să fie sprijinit moratoriul instituit de la Viena în țara noastră, în ceea ce privește dezvoltarea și testarea armelor nucleare, care constituie un pas unilateral în direcția interzicerii depline a experimentelor cu arma nucleară. Statele Unite trebuie, în rindul lor, să pună capăt experimentelor — a arătat Egon Bahr.

(S.D.I.), cunoscut sub numele de „războiul stelelor”. Vorbind la un miting electoral organizat la Kiel, el a precizat că obiectivul urmărit de P.S.D. este aplicarea „celei de-a doua faze” a politicii de destindere, respectiv „dezarmare pe pământ și interzicerea cursei înarmării în Cosmos”, rețelegând agenția D.P.A.

LONDRA 21 (Agerpres). — La sediul din Londra al sindicatelor britanice a avut loc o conferință a reprezentanților organizațiilor obștești consacrată implicării traduceri în viață a programului american Inițiativa de Apărare Strategică, cunoscut sub numele de „războiul stelelor”. Participanții au subliniat că planurile privind materializarea acestui program comportă o amenințare pentru întreaga omenire.

Rolul principal al mișcării sindicale trebuie să-l constituie campania pentru explicarea conștientizării realizării programului Inițiativa de Apărare Strategică, a relevat un reprezentant al sindicatelor din transporturi. Din toate punctele de vedere, a spus el, „războiul stelelor” este irațional. Este irațional să fie create arme tot mai moderne și mai distrugătoare. Este irațional să fie cheltuite miliarde de dolari în acest scop, când există posibilități reale de destindere și de întărirea securității generale.

BONN 21 (Agerpres). — Johannes Rau, candidat al Partidului Social-Democrat pentru funcția de cancelar al R.F. Germania, a reafirmat că, în cazul în care partidul său va distiga apropiate alegeri generale, va denunța acordul în S.U.A. referitor la Inițiativa de Apărare Strategică

Reprezentantul organizației „Oamenii de știință împotriva armelor nucleare” a subliniat, în intervenția sa, că în rindul opiniei publice britanice crește mișcarea de protest împotriva planurilor de militarizare a Cosmosului. Aproximativ 52 la sută din fizicienii britanici, inclusiv 100 din cadrul grupului Nobel și alți oameni de știință și-au pus semnăturile pe apelul adresat specialiștilor de a refuza să participe la cercetările din cadrul programului Inițiativa de Apărare Strategică.

ÎN FAVOAREA SOLUȚIONĂRII PE CALE POLITICĂ A SITUAȚIEI DIN AMERICA CENTRALĂ

MANAGUA 21 (Agerpres). — Ministrul peruan al relațiilor externe, Allan Wagner, a calificat drept pozitiv aportul adus de Nicaragua la realizarea unui climat real de pace în America Centrală, prin propunerile prezentate membrilor misiunii de pace a „Grupului de la Contadora”. „Grupul de la Sprinț”, la care au participat și secretarii generali ai O.N.U. și O.S.A., rețelegând agenția Prensa Latina. „Cel mai important lucru — a spus el — este că toate țările din regiune doresc pacea”.

MANAGUA 21 (Agerpres). — Într-o declarație făcută la Managua, pe marginea propunerii privind soluționarea situației din America Centrală prezentate de Nicaragua misiunii de pace a „Grupului de la Contadora”,

larnă grea în Europa

Zăpada și frigul — care și-a mai pierdut din intensitate în cursul zilei de ieri — au rămas încă în jurul orașelor europene, în special în regiunile de nord și în zonele montane. În Italia, temperaturile sunt de minus 8 grade Celsius la Bolzano, iar în unele zone a nins. În regiunile centrale și în sud, tendința vremii este de ameliorare. De

altfel, la Palermo s-au înregistrat plus 10 grade. Potrivit unui raport oficial emis de Observatorul din Roma, vremea rea care s-a abătut asupra Italiei în ultima perioadă s-a soldat cu pagube materiale estimate la 1.300 miliarde dolari, acestea înregistrându-se în sectoarele publice și particulare, în agricultură și în industrie. Creșterea concentrației de substanțe toxice în atmosferă a provocat în Belgia, R.F. Germania, Olanda și Franța poluarea atmosferică, cu consecințe nefavorabile asupra populației. Datorită faptului că a început să bată vântul, situația s-a ameliorat sen-

Convorbiri româno-sovietice

MOSCOVA 21 (Agerpres). — Trimisul Agerpres, M. Chebel, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, a avut, la Moscova, convorbiri cu V.P. Nikonov, secretar al C.C. al P.C.U.S.

În spiritul înțelegerilor convenite în cadrul întâlnirilor și convorbirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășii M.S. Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., au fost examinate probleme legate de adâncirea și diversificarea colaborării dintre România și Uniunea Sovietică în domeniile agriculturii și industriei alimentare.

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 21 (Agerpres). — Acțiunile luptătorilor libanezi din rezistență împotriva ocupației israeliene în sudul Libanului s-au intensificat de la începutul anului. Aceasta a făcut ca starea de tensiune să crească în rindul milițiilor asa-zisei „Armate a Libanului de Sud” — creșterea și finanțarea de Israel. Agenția A.D. a difuzat o declarație a șefului statului major israelian, Moshe Levi, informând că până în prezent peste 300 de militari ai forțelor de ocupație au fost uciși. Unul din aspecte militare a fost dat de zecet, a precizat acesta. În încercarea de a reface efectele forțelor staționate ilegal în „zona de securitate”, autoritățile militare au recurs la operațiunile repetate împotriva locuitorilor pentru a se prezenta la acțiunile de recrutare.

Forțele israeliene mențin măsurile restrictive împotriva instituțiilor de învățământ arabe din teritoriile ocupate. Agenția A.P.S. informează că autoritățile israeliene au hotărât să prelungească până la 22 ianuarie suspendarea cursurilor universitare „Al Najah” din orașul Nabulus (Mallu vestic al Jordaniei). Aceasta a fost încheiată la începutul lunii în curs, pentru motive așa-zise de securitate invocate de forțele de ocupație. În declarația sa, ministrul israelian al apărării, Yitzhak Rabin, s-a de-

plasat în orașul Nabulus, în poziția protestelor vehemente ale populației locale, care, pentru a-și exprima dezaprobarea față de această acțiune, a participat la ample manifestații. Militarii israelieni au intervenit, operând arestări. Președintele universității arabe din Nabulus, Bir Hzezi, Bethlehem și Ierusalim au cerut autorităților să renunțe la măsurile restrictive, să procedeze la retragerea patrulelor israeliene din zona campusurilor universitare, pentru a se crea condițiile necesare liberă învățatură. (Agerpres).

AMMAN 21 (Agerpres). — După cum informează ziarul iordanian „Al-Dustur”, citat de agenția KUNA, primul ministru italian Bettino Craxi, a declarat că soluționarea dreptă a conflictului arabo-israelian se bazează pe retragerea israeliilor din teritoriile arabe ocupate și pe soluționarea problemei palestinene de o manieră care să garanteze drepturile legitime ale poporului palestinian. El a subliniat, de asemenea, importanța întăririi relațiilor iordaniano-palestinene. Aprecind că situația din Orientul Mijlociu se agravează, Bettino Craxi a evidențiat importanța organizării unei conferințe internaționale pentru pace în regiune, la care să participe părțile interesate ca și ca ocazie membri permanenți ai Consiliului de Securitate, transmite agenția KUNA.

PHENIAN. Declarație privind necesitatea organizării de convorbiri Nord-Sud la nivel ridicat

PHENIAN 21 (Agerpres). — Purătorii de cuvânt ai Consiliului Administrativ și Ministerului Afacerilor Externe ale R.P.D. Coreene au dat publicității o declarație comună în care se subliniază necesitatea unui răspuns pozitiv și prompt din partea autorităților sud-coreene la oferta de negocieri a R.P.D. Coreene privind organizarea de convorbiri politice și

militare Nord-Sud la nivel ridicat. În declarația citată de agenția A.C.T.C. se arată că acestă propunere vizază destinderea, pacea și reunificarea peninsulei Coreei și, în consecință, realizarea ei va constitui cel mai bun mijloc pentru reluarea dialogului suspendat între Nord și Sud și pentru organizarea unei conferințe la cel mai înalt nivel.

TINERETUL LUMII

Sprijin luptei tineretului sud-coreean pentru democrație și reunificarea patriei

PHENIAN 21 (Agerpres). — Organizația de tineret din R.F.D. Coreeană a condamnat torturarea și uciderea de către poliția regimului diktatorial sud-coreean a unui student de la Universitatea din Seul și internarea a numeroși alți studenți și tineri care luptă pentru democrație — se arată într-o declarație dată publicității la Phenian de C.C. al Uniunii Tineretului Muncitoresc Socialist și Comitetul

Studentilor Coreeni din R.F.D. Coreeană, citată de agenția A.C.T.C. Actul brutal al poliției reprezintă o nouă expresie a politicii represive și antipopulare promovate de actualele autorități de la Seul — se spune în document. În declarație se exprimă sprijinul față de lupta și-a tineretului din Coreea de Sud pentru democrație și reunificarea patriei.

Acțiuni revendicative ale tinerilor spanioli

MADRID 21 (Agerpres). — Sute de mii de studenți și elevi spanioli participă la o demonstrație de protest împotriva taxelor universitare mari — transmite agenția I.P.S. De asemenea, el revendică indemnizații de șomaj pentru cei care termină o facultate și nu găsec un loc de muncă. Se relevă în acest sens că circa 200.000 de absolvenți ai

Invățământului superior și mediu au devenit șomeri fără să fi lucrat vreodată. Șomajul atinge în Spania 21 la sută din totalul populației active, cea mai înaltă rată din Europa occidentală. La chemarea organizațiilor lor, studenții vor participa vineri la demonstrații organizate în toate centrele universitare din Spania, informează agenția I.P.S.

Conflictul dintre Iran și Irak

TEHERAN 21 (Agerpres). — Potrivit agenției IRNA, avioane de luptă iraniene au efectuat, în ultimele 24 de ore, raiduri de bombardament asupra unor obiective economice și militare irakiene. IRNA arată că în cadrul operațiunii Karbala-5, forțele iraniene au lansat un atac cu rachete împotriva unor concentrații de trupe irakiene. Trupele iraniene, informază totodată agenția, au organizat o ambuscadă pe două axe în zona malului vestic al râului Jasim din regiunea Shalamchek.

de toate

Oglindă retrovizoare... de mină

„Manomax” se numește noua oglindă retrovizoare pentru cicliști, realizată de specialiștii elvețieni. Ea este concepută pentru a fi purtată la mână, ca un ceas obișnuit, oferind o vizibilitate perfectă în spate, dar poate fi adaptată pentru a fi fixată și de mineri biciclete. Oglinda se pot de asemenea adapta diverse instrumente de măsură electronice.

Tigri și circulația

Un incident rar mai puțin obișnuit a avut loc în apropierea orașului Vladivostok din Orientul Îndepărtat al U.R.S.S. Un autobuz cu pasageri a fost nevoit să oprească în fața unui tigris siberian, care se simțea ca la el acasă pe șosea. Șoferul a încercat să îndepărteze animalul apăsând pe claxon, dar acesta nu s-a lăsat impresionat. Neamul altă soluție, conducătorul autobuzului a pus mâna pe un mic car speriat că stăpânul tăgălei se va da la o parte. Tigru a adoptat însă o atitudine de totală sfidare, mergând aple în fața autobuzului sale de câteva sute de metri. După aproximativ un sfert de oră de mers, la o curbă a șoselei el a dispărut în pădure. Deși în autobuz se afla un agent al serviciului de circulație, acesta nu a îndrăznit să intervină pentru a soluționa problema „acordării de prioritate”, transmite agenția T.A.S.S.

Cel mai rezistent ceas

Ultima invenție în materie de ceasuri, considerată a dechide era unei noi tehnologii în acest domeniu, aparține unei firme elvețiene din Schaffhausen. Făcut din oxid de zirconiu, ceasul este dotat cu un calendar pentru următorii 500 de ani. Materialul ceramic utilizat este mai rezistent decât oțelul, incasabil și a expirat.

DOINA FRUNTELĂTĂ

PREȘEDINTELE UGANDEI, Yoweri Museveni, a declarat că trupele guvernamentale continuă acțiunile de eliminare a elementelor rebele din nordul țării. Potrivit știrilor din Kampala, captate în statele vecine, forțele militare guvernamentale au participat în zona Kilak, la 200 km nord de capitala ugandeză, la cea mai mare confruntare din ultimul timp cu elemente rebele. Unitățile militare ugandeză au scos din luptă cel puțin 350 de inșurgenți și au capturat o mare cantitate de arme și muniții.